
ΘΕΜΑ 4 

Δίνεται κφκλοσ (Ο, R)  με διάμετρο ΑΒ και δυο ευκείεσ ε1, ε2 εφαπτόμενεσ του 

κφκλου ςτα άκρα τθσ διαμζτρου ΑΒ. Ζςτω ότι, μια τρίτθ ευκεία ε εφάπτεται του 

κφκλου ς’ ζνα ςθμείο του Ε και τζμνει τισ ε1 και ε2 ςτα Δ και Γ αντίςτοιχα. 

α) Αν το ςθμείο Ε δεν είναι το μζςο του τόξου ΑΒ, να αποδείξετε ότι: 

i. Το τετράπλευρο ΑΒΓΔ είναι τραπζηιο.                                 (Μονάδεσ 8)                 

ii. ΓΔ= ΑΔ+ΒΓ.                                                                                  (Μονάδεσ 8)                    

β) Αν το ςθμείο Ε βρίςκεται ςτο μζςον του τόξου ΑΒ, να αποδείξετε ότι το 

τετράπλευρο ΑΔΓΒ είναι ορκογώνιο. Στθν περίπτωςθ αυτι να εκφράςετε τθν 

περίμετρο του ορκογωνίου ΑΔΓΒ ωσ ςυνάρτθςθ τθσ ακτίνασ R του κφκλου.                              

       (Μονάδεσ 9) 

 
 
 
 
 
 

 


